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Habilitačná práca je venovaná vzťahu dvoch širších konceptov pochádzajúcich z róznych 

oblastí psychológie - vzťahovej vazby a pracovnej výkonnosti. Kým prvý je spojený najma 

s vývinovou psychológiou, druhý je jedným z kl'účových pojmov pracovnej psychológie. Už 

tieto odlišné zdroje poukazujú na to, že ich spojenie nie je úplne samozrejmé a predstavuje 

výzvu najma na teoretickej a koncepčnej úrovni, do istej miery však aj na metodologickej. 

Autor práce sa o to pokúsil na všetkých úrovniach pri naplnení štyroch vytýčených ciel'ov, 

pričom už na začiatok je možné tento pokus vyhodnotit' ako úspešný. Z predkladaných 

teoretických i výskumných záverov sa zdá úloha vzťahovej vazby pri pracovnej výkonnosti 

dobre zdokumentovaná, aj keď podliehajúca efektu róznych iných premenných v úlohe 

mediátorov a moderátorov. 

Prvá časť práce je venovaná vzťahovej vazbe, najprv všeobecne, následne možnostiam jej 

uplatnenia v prostredí organizácie. Autor prechádza od prvotných historických pohl'adov 

k súčasnému stavu poznania, poukazuje na limity predchádzajúcich prístupov a snaží sa aj 

o poukázanie na aplikačné možnosti. Celá kapitola je dokladom vel'mi dobrej orientácie

v téme a schopnosti analýzy, syntézy a abstrahovania minulých výskumov, v niektorých

prípadoch by však pomohlo viac konkrétnych ukážok toho, ako sa jednotlivé druhy/dimenzie

vzt'ahovej vazby prejavujú. Očakával by som aj kritickejší pohl'ad na podobnost' či odlišnost'

generalizovanej vzt'ahovej vazby a jej prejavov v pracovnom prosh·edí, teda pojednanie

o tom, do akej miery je v prípade týchto dvoch konštruktov možné hovoriť o kvalitatívne

takrner totožných javoch. Otázne je zaradenie podkapitoly 1.6 Priming bezpečné vztahové

vazby, kde je riešená len vel'mi špecifická otázka, ktorá býva v súčasnosti vnímaná dost'

kontroverzne a vzhl'adom na (aj autorom uvádzané) limity výskumov sa dá chápat' ako

vzdialená základnej téme práce.

V druhej kapitole je venovaná pozornost' otázke pracovnej výkonnosti, konkrétne čo sa pod 

ňou chápe a ako je možné ju merať, kde je opat' preukázaná vel'mi dobrá orientácia 

v problematike, rovnako v tretej kapitole, kde dochádza k spojeniu pracovnej výkonnosti 

a·vzťahovej vazby. Tu je však z mójho pohl'adu otázne zaradenie viacerých častí hovoriacich 

o pracovnej výkonnosti (takmer celá časť 3.1, častí 3.2.1-3.2.3), ktoré by na základe ich

obsahu bolo vhodnejšie uviesť už do kapitoly 2 venovanej práve len pracovnej výkonnosti. Aj

keď uvedené podkapitoly kladú vel'mi dobrý základ pre nasledujúce výskumné uchytenie

problematiky predstavením základných modelov, ktoré riadia výber premenných hovoriacich

o výkonnosti, san1otného vzťahu vzťahovej vazby a výkonnosti sa takrner nedotýkajú

a nevidím dóvod pre ich zaradenie do osobitnej kapitoly. Uvedenému vzťahu sa venuje najma

prehl'ad literatúry vytvorený na základe prehliadania databáz na základe kl'účových slov, kde

je naozaj vyčerpávajúcim spósobom podaný súčasný stav problematiky. Ten je prezentovaný

najprv taburkovo, následne sú hlavné body zhmuté v texte, bol o by však vhodné už pri







Odporúčanie 

Aj napriek niektorým spomenutým rezervám hodnotím túto habilitačnú prácu ako vel'mi 
dobre spracovanú, habilitant v nej preukazuje vel'mi dobrú prácu s literatúrou a orientáciu 
v nej, schopnost' syntetizovat' doterajšie poznatky s vlastnými logickými závermi, 
identifikovat' medzery v súčasnom výskume a vlastnou výskumnou činnosťou ich zapÍňať. Po 
úspešnej obhajobe práce a zhodnotení všetkých kritérií odporúčam udelenie vedecko
pedagogického titulu „docent" v odbore habilitačného konania psychológia. 
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